

СЕГОДНЯ НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА— ЗАВЕРШИТЬ СКОРЕЕ ХЛЕБОСДАЧУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 109 (2430) | 11 сентября 1957 года, | Цена 20 коп.
Год изд. XV | среда.

Не покладая рук

В колхозе «Сибиряк», Москаленского района, первое место в уборке урожая занимает комсомольский агрегат Роберта Шнайдера. Приехав в сельхозартель, комбайнер Р. Шнайдер попросил, чтобы в состав его агрегата были определены комсомольцы. Правление колхоза назначило в агрегат четырех лучших комсомольцев: Владимира Полищука — помощником комбайнера, Ивана Шау-

берта и Зою Коробцову — копильщиками, Владимира Олинберга — трактористом. Комсомольский агрегат с первых дней жатвы повел борьбу за то, чтобы скосить и подобрать 600 гектаров пшеницы. Молодежь работает не покладая рук. **Г. ПОТАПЕНКО,** секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Сибиряк», Москаленского района.

15—20 центнеров

Два года Николай Андреев работал прицепщиком на полях Бенишевской фермы Нагибинского совхоза. Хорошо следил он за качеством обработки почвы. Зерновые посеяли на площади в 3.100 гектаров. И почти вся почва была обработана по мальцевскому методу. Пришло время убирать уро-

жай. По 14—15 центнеров ржи и по 15—16 центнеров пшеницы собирают в совхозе с этой земли. А мальцевские пары дают и по 20 центнеров. Это самый высокий урожай в районе. Убирает его Николай Андреев, которому нынче доверили лафетную жатку. До 33 гектаров хлебов скашивает он за смену. **М. КРИВОДУБ.**



Лучший тракторист Красноярского совхоза, Большереченского района, Николай Шкатов в дни уборки водит своим трактором лафет. Шкатов все дни находится в числе передовиков уборки.

НА СНИМКЕ: тракторист Н. Шкатов.

Фото Э. Савина.

На севере области

Первый год работает машинистом лафетной жатки в Усть-Ишимской МТС Андрей Пермяков, но о его трудовых достижениях знает уже весь район. За 20 дней уборки в колхозе имени Сталина он скосил сотни гектаров пшеницы. По 20—22 гектара хлебов косит он за смену, вместо 14 гектаров по норме.

Славно трудится и молодой комбайнер Виктор Карнаух. За смену он подбирает валки с площади в 20—25 гектаров. Его агрегат — лучший не только в колхозе имени Сталина, но и во всем районе.

В. СЕМЕНОВ.

ПЕРЕХОДЯЩИЙ ВЫМПЕЛ—У МОЛОДЕЖИ

Комсомолец Григорий Стукановский в колхозе имени Иданаова, Павлоградского района, слышет за трудолюбивого члена артели. В прошлом году он впервые сел за лафетную жатку. А нынче, еще задолго до уборки, он и молодой тракторист Иван Негонца решили не уступить опытным мастерам уборки и завоевали вымпел Юрьевской МТС «Передовик социалистического соревнования». Дружба их растет в труде, она изо дня в день крепнет. У них одно желание — оправдать оказанное доверие, добиться, чтобы переходящий вымпел остался в их агрегате до конца уборки.

Когда в тракторной бригаде тов. Фоменко обсуждалось обращение тружеников полей Кормиловского района, Григорий и Иван заявили коротко, но твердо:

— Будем скашивать не менее 40 гектаров в день.

И слово свое они подкрепляют делом.

Все механизмы агрегата работают исправно, без простоев. Более экономичный и маневренный, чем «ДТ-54», трактор «Беларусь» дает отличные результаты на жатве хлебов. Григорий Стукановский строго следит за качеством косовицы. Высота среза пшеницы — не более 8 сантиметров,

валки получаются ровные, плотные.

Нелегко, конечно, дается успех в работе. Лето нынче неустойчивое. Часто выпадают дожди. Вот здесь-то и сказываются настойчивость и смекалка молодых хлеборобов. Каждый погожий день Стукановский и Негонца трудятся с 6 часов утра до двух часов ночи. Рабочее время используется ими с учетом до минут. Не приостанавливается косовица и в ненастные дни. Правда, выработка в дождливую погоду несколько снижается, но норма также выполняется. **П. УДАЛЬЦОВ,** **И. МИТИН.**

Лафетными жатками

Раздельная жатва еще в прошлую уборочную кампанию прочно вошла в практику колхозов и совхозов. И нынче уже никто не доказывает преимуществ этого метода — они очевидны. Этим, пожалуй, и объясняется тот факт, что с самого начала уборки механизаторы умело ведут жатву, ежедневно перевыполняя сменные нормы.

Так, машинист лафетной жатки комсомольско-молодежной тракторной бригады № 4 Одесской МТС Владимир Блохин скашивал по 43 гектара, вместо 17 по норме. А подборщик этой же бригады Давид Вагнер убирал хлеба с площади в 25 гектаров за смену.

Изо дня в день перевыполняет нормы Адольф Руди из тракторной бригады № 10. 20—22 гектара — такова его сменная выработка на лафет. Не отстает от него и машинист жатки из восьмой бригады Иксымбей Каримулия.

Уборка идет полным ходом,

трудовое напряжение людей растет. Каждый день дает более высокие показатели, новые успехи. Пример самоотверженного труда показывают в нашем районе комсомольско-молодежные агрегаты Генераловского отделения Лукьяновского совхоза. Секретарь комсомольской организации отделения тракторист Василий Радченко и лафетчик Анатолий Остапченко ежедневно дают по 25—30 гектаров на лафет. Комсомолец Владимир Глуцкий скашивает по 28—33 га в смену. Алексей Болдаренко с четвертого отделения Желанозского совхоза — 35 гектаров.

Хорошо трудится на подборке валков на сцене двух комбайнов член райкома ВЛКСМ Михаил Овчаренко. За смену он подбирает валки с площади в 40 га.

Н. ГОНШТЕИН, секретарь Одесского райкома ВЛКСМ.

Слово: работать еще лучше

Заслуженным авторитетом в коллективе Седельниковской МТС пользуется комсомолец Кирилл Сысолятин. Окончив в 1948 году курсы трактористов, он с тех пор не изменял своей профессии.

Ежегодно Кирилл добивается хороших результатов в работе. Только в минувшем году он выработал за свою смену более 1.800 гектаров мягкой пахоты.

Советское правительство высоко оценило самоотверженный труд молодого механизатора, наградив его в прошлом году высшей наградой — орденом Ленина.

В ответ на награду Кирилл Сысолятин дал слово работать еще лучше, еще успешнее.

Нынче Кирилл впервые сел на лафетную жатку и также показывает образцы производительности труда.

Трактористом у Кирилла его брат комсомолец Дмитрий, так что агрегат Сысолятинных по праву называют комсомольским.

Братья дали слово стосать



нынче на свал не менее 340 гектаров зерновых культур.

На снимке: комсомолец Кирилл Сысолятин.

Текст и фото Б. Рождественского.

Почти вдвое больше

Наш комбайновый агрегат по праву называют комсомольско-молодежным. Из всего коллектива я один «старик», — мне 29 лет. Штурвальным у меня второй год трудится комсомолец Петр Лукашенко, тракторист Данил Кулитанс — тоже комсомолец, на соломокопнителе работал ученик девятого класса Анатолий Заливин.

В прошлом году я работал на лафете, а затем убирал хлеб прямым комбайнированием. Нынче же оборудовал свой комбайн «Сталинец-6» подборщиком и с 22 августа обмолачиваю валки.

Всего мы подобрали и обмолотили валки на полях Красноярского совхоза, Большереченского района, с площади, превышающей триста гектаров. Сейчас в смену довели выработку до 20 и более гектаров, при норме 12 га.

Выработку, конечно, можно увеличить еще, но мы работаем в настоящее время на овсяных массивах, а овес нынче в совхозе низкорослый, хотя урожайность его и неплохая. Валки лежат почти на земле, поэтому, чтобы их нынче подобрать, приходится работать на низких скоростях.

Свой трудовой день мы начинаем сразу после спада росы. Верно, это несколько поздновато, зато потом работаем до 10 и более часов вечера, используя электроосвещение. Остановок на обед не делаем. Если я, например, обедаю, то мое место занимает Петр Лукашенко.

Технический уход за агрегатом проводим все сообща. Однако было бы неверно сказать, что у нас не случается иногда поломок. Они бывают, но мы стараемся исправлять их на ходу, быстро.

Да вот хотя бы такой пример. Недавно в самый разгар работы поломался подборщик. Тогда мы быстро сняли его, затем я съездили на машине в совхоз и привез новый подборщик, который мы и установили. Вся эта операция заняла не более 45 минут, и в тот день мы, как и раньше, смогли перевыполнить сменное задание.

Для того, чтобы не было потерь, мы установили в агрегате зерноуловители. Тщательно следим за чистотой подбора валков. Бывает иногда так, что подборщик не захватывает низколежащие валки и на полосе остаются клочки овса. Тогда Лукашенко быстро соскакивает и перекладывает их на соседний валок.

Сделаем все, чтобы помочь труженикам нашего совхоза быстрее убрать урожай.

М. БАРАТОВ, комбайнер.

Большереченский район.

С начала жатвы

Ток сельхозартели «13-й Октябрь». Около зерноочистительной машины стоят несколько девушек. Они с нетерпением следят за работой Михаила Мельниченко, копающегося в моторе.

— Вот и все, можете приступить к делу, — торжественно объявил Михаил через несколько минут, — неисправность устранена.

С первых дней уборки Михаил Мельниченко трудится на току. Ежедневную норму он выполняет не меньше, чем на 120 процентов, быстро устраняя все неполадки в работе машины.

Ю. ВЛАСЕНКО, Русско-Полянский район.

Здравствуй, Сибирь!

Первый эшелон московских добровольцев прибыл в Омск солнечным воскресным утром. Торжественным маршем оркестра, огромными нарядными букетами цветов, дружескими улыбками встретили омичи посланцев столицы. Многие встречающие всего год назад сами с волнением подъезжали к Омску, всматривались в очертания незнакомого города, в котором им предстояло жить и работать. А сейчас они чувствуют себя настоящими хозяевами сибирского края, ставшего им близким и родным. Юноши и девушки из Башкирии приобрели здесь специальности каменщиков, плотников, маляров, штукатуров, влились в дружную рабочую семью «Омкстрой».

Башкирские комсомольцы тепло встречают московских друзей, которым еще предстоит пройти нелегкий, но почетный путь строителя. Каждый из новоселов получит здесь

Гладких дорог мы не ищем

Когда я собралась в Сибирь, многие отговаривали меня: куда только ты едешь, в Москве квартира, родные, учишься в техникуме — разве можно все это бросить? А я все равно решила ехать и несколько не жалею о том, что выбрала трудную дорогу. Что же касается учебы — я смогу и здесь поступить в вечерний техникум.

Надолго запомнится мне прощанье с друзьями в Москве. Товарищи по работе препода-

несли мне красивые часы, нарядную шапку, духи и другие подарки. Это будет мне хорошей памятью о Государственном подшивном заводе, где я проработала пять лет.

Не хотели меня отпускать с завода, но я настояла на своем. Сейчас стране больше всего нужны строители, и я горжусь тем, что буду работать на переднем крае шестой пятилетки.

Лидия САВИНА.



Геннадий Смолин только что окончил десятилетку. Он решил ехать на сибирскую стройку — лучшую высшую школу жизни. От имени московских добровольцев Геннадий выступил на митинге и заверил собравшихся, что молодые патриоты оправдают высокое доверие партии.

Фото А. Кобрница.

После армия — на стройку

Службу в рядах Советской Армии я проходил в Москве. Пришло время демобилизоваться. Тут я узнал, что московские комсомольцы едут строить крупнейший в Сибири Омский нефтеперерабатывающий завод. Раздумывать не долго. Вместе с товарищем, младшим сержантом Алексеем Веретинным, я выехал в Омск. Здесь надеюсь приобрести строительную специальность.

Товарищи по службе, прощая нас, просили написать, как мы устроимся на новом месте.

— А после демобилизации и мы приедем в Сибирь, — говорили они.

Василий ПОРОХОВНИК.

На закладке силоса

Рядом с животноводческой фермой второй бригады сельскохозяйственной артели «Память Ленина» расположены силосные траншеи. В одной из них колхозники М. Полозков, В. Урядова, Н. Колганова равномерно разбрасывают зе-

леную массу, затем ее утрамбовывают на тракторе М. Агейкин.

Одна за другой подъезжают грузовые автомашины. Шофер Рац осторожно подъезжает к траншее, и грузчики Э. Клем и Э. Шиве быстро принимают за рабо-

ту. Машина выгружена. Рац трогает свой «газик» и едет к комбайну.

Несколько минут езды до массива, где густой стеной зеленеет овес с подсолнечником. Здесь работает силосный комбайн, которым управляет

комсомолец Петр Юдин. За один день колхозники заполнили силосом траншею, вмещающую 95 тонн.

Б. ЮДИН,
Колхоз «Память Ленина», Москаленского района.



Еще год назад башкирские комсомольцы сами были новоселами. А теперь они с горделивым чувством рассказывают москвичам про стройку.

Фото А. Кобрница.

СЛОВО АГИТАТОРА — СЛОВО ДРУГА

Прямо от тона машина сразу же набрала скорость. Она запрыгала на ухабах, затрясло в кабине грузчика, который сопровождал зерно на элеватор. Грузчик стукнулся головой в потолок кабинки, дотронулся до плеча шофера:

— Слышь-ка, сбавь ход... Зерно рассыплется...

— Сиди, — одернул водитель грузчика. — Тебе лишь бы зерно довести, а мне, брат, рейсы нужны. Мне за красивые глазки не платят.

Грузчик сконфуженно умолк. И машина, не сбавляя хода, по-прежнему стремительно неслась к элеватору, сыпалось на ухабах через борт зерно.

Вдруг почти у окраины села, наперерез машине, на дороге высочила девушка. Черноволосая, с худеньким разгоряченным лицом, она решительно остановилась на самой середине дороги, властно подняла вверх руку.

Шофер так и прилип к рычагам. Машина стала.

— Ты что же это делаешь?! — накинулась на водителя девушка. — Мы за каждое зернышко боремся, а ты...

И шофер перед этой девушкой сробел.

— Ошибочка вышла. Ты не ругайся, тебе будем ездить. А зерно я соберу, если что...

— Смотри, — сурово сдвинула девушка брови и легко прыгнула с подножки.

— Кто это? — уже в пути с уважением кивнул шофер на заднее окно.

— Это наш агитатор, Тамара Зубаха, — с гордостью ответил грузчик.

Да, это была Тамара. Всегда живая, жизнерадостная, она пользуется большим уважением у комсомольцев и молодежи третьей фермы совхоза «Победитель». Девушка работает на фельдшерско-акушерском пункте, но ее часто можно встретить в поле у лафетчиков-машинистов, у комбайнеров, занятых на подборке. Неугомонная, она поспевает всюду, вникает во все вопросы организации труда. Тамара ревностно следит за ходом соревнования между комсомольско-молодежными комбайновыми агрегатами Василия Нежинского и Ивана Битюцкого. Отличился в один из дней любой из агрегатов, а агитатор уже выпустила «Молнию», сообщила остальным юношам и девушкам о его выработке и призвала всех следовать примеру. Бракоделов и рокопитчиков она смело критикует в сатирической газете «Крокодил».

Слово агитатора — слово дру-

га. В этом наши механизаторы и хлеборобы убеждаются каждый день. Наряду с именами знатных передовиков уборки комсомольцев Ивана Деревягина, комбайнера Новосельской МТС, Геннадия Белоглазова, комбайнера Кормиловской МТС, и других на полевых станах называют агитаторов Валентину Шевченко, заведующую клубом села Царицыно, Розу Ельмееву, заведующую библиотекой села Сыропятка, Владимира Соколова, агронома сельхозартели имени Сталина, и других.

450 комсомольцев работают у нас агитаторами в комбайновых агрегатах, на токах, на полевых станах. Часто в обеденный перерыв можно встретить агитатора на полевом стане. Развернув газету, он проводит беседу, разъясняет хлеборобам очередные задачи.

В сельхозартели имени Кирова агитаторы-учителя комсомолки Валентина Прямоносина, Любовь Пантелеева принимают участие в подведении итогов соревнования между комсомольцами своего села, горда Омска и Кормиловки, занятыми на уборке. Ежедневно имена лучших помещаются в «молниях», о их трудовых успехах рассказывается по радио. Комсомолки ищут плакаты для оформления тока, комплектуют и доставляют на полевые станы передвижные библиотечки, проводят читки газет и журналов, личным примером вдохновляют юношей и девушек на лучшую работу.

При районном Доме культуры создана агиткультбригада. Ее возглавляет член райкома комсомола Юрий Карев. Агиткультбригада уже дала около 20 концертов, она выступит непосредственно в тракторных бригадах, на полях — в обеденный перерыв и во время пересмен. Перед каждым таким концертом агитаторы проводят беседы о международном и внутреннем положении, разъясняют проект нового Закона о туеядцах, принимают активное участие в выпуске «боевых листов» и стенных газет.

Можно без преувеличений сказать — там, где активно, плечо к плечу с хлеборобами, работают агитаторы-комсомольцы, там и высокая выработка тружеников полей. Слово агитатора — слово друга. Оно вдохновляет юношей и девушек, подбадривает их.

Н. КУНАВИН,
секретарь Кормиловского райкома ВЛКСМ.

ДЛЯ УЧЕБЫ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

В Колосовском районе ВЛКСМ нынче оформлен «Уголок комсомольского активиста». Он привлекает внимание своей наглядностью, хорошо подобранным материалом. Здесь можно прочесть решения партии и правительства, найти материал об организации среди молодежи культурно-массовой и физкультурно-спортивной работы, познакомиться с экономической районом. В «Уголке» представлены материалы к 40-летию Великого Октября. «Уголок комсомольского активиста» помогает секретарям первичных комсомольских организаций правильно оформить ведомости, заявления, сводный отчет при уплате членских взносов, помогает наладить учет.

С комсомольским активом вскоре райком проведет ряд занятий.

Д. МИХАЙЛОВ.

Вымпел, утративший назначение Письмо в редакцию

Социалистическое соревнование — великая сила. Если оно правильно организовано, люди горы свернут на работе.

Ровно год назад комсомольско-молодежной бригаде раскройного цеха обувной фабрики № 1, где бригадиром Мешкова, представитель Центрального райкома ВЛКСМ вручил на цеховом собрании переходящий вымпел райкома. Рабочие бригады были очень обрадованы и здесь же, на собрании, взяли на себя новые высокие обязательства, обещали добиться большой экономии сырья.

Соревнование в бригаде разгорелось еще сильнее. Комсомольцы выработывали по полторы нормы в смену, сэкономили в месяц 30 тысяч рублей.

Точно так же работала бригада и несколько последующих месяцев. Но итоги соревнования больше не подводились, и пыл у молодежи остыл. Бригада теперь вряд ли является на фабрике и в районе лучшей, а вымпел райкома ВЛКСМ вот уже год находится в бригаде, теперь уже никого не радуя, не поднимая духа соревнования. В Центральном райкоме, как видно, совсем забыли о врученном бригаде вымпеле. И пошел уже второй год, как вымпел висит на одном месте и покрывается пылью.

А. ИВАНЕНКО,
рабочий обувной фабрики № 1.

